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Ata da 24ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura, realizada 

pela Câmara Municipal de Cascavel em 24 de abril de 2018, com início as quatorze 

horas e quarenta e seis minutos sob a Presidência do Vereador GUGU BUENO, 

secretariada pelo vereador OLAVO SANTOS e com a presença dos vereadores: 

Bocasanta, Cabral, Carlinhos Oliveira, Celso Dal Molin, Damasceno Junior, Fernando 

Hallberg, Gugu Bueno, Mazutti, Misael Junior, Olavo Santos, Parra, Paulo Porto, Pedro 

Sampaio, Policial Madril, Romulo Quintino, Serginho Ribeiro, Valdecir Alcântara. – 

Presidente: Sob a proteção de Deus e havendo número regimental, dou por aberta a 

sessão e solicito ao senhor secretário que faça a leitura da matéria de expediente 

recebida pela mesa. PEQUENO EXPEDIENTE – Projeto de lei nº 46/2018; Emenda nº 

1/2018 ao Projeto de lei nº 134/2017; Edital de Audiência Pública da Comissão de 

Educação e Cultura; Parecer n° 68 favorável da Comissão de Justiça e Redação a 

emenda 1 ao ao Projeto de lei n° 134/2017; Parecer n° 10 favorável da Comissão de 

Saúde Assistência Social ao Projeto de lei nº 39/2018; Parecer n° 67 favorável da 

Comissão de Justiça e Redação a emenda 1 ao Projeto de lei complementar n° 

01/2018; Parecer n° 62 favorável da Comissão de Justiça e Redação ao substitutivo 1 

ao Projeto de lei n° 176/2017; Parecer n° 18 favorável da Comissão de Viação, obras 

públicas e urbanismo ao substitutivo 1 ao Projeto de lei 176/2017; Parecer n° 2 

contrário da Comissão de defesa do meio ambiente ao substitutivo n° 1 nº 176/2017; 

Parecer n° 3 favorável da Comissão de cultura e desporto nº 35/2018; Parecer n° 17 

favorável da Comissão de Viação, obras públicas e urbanismo ao Projeto de lei nº 

35/2018; Parecer n° 58 favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de lei 

n° 35/2018; Ofício PGM nº 263/2018, que requer dilação de prazo para do 

requerimento nº 140/2018; Parecer n° 65 favorável da Comissão de Justiça e Redação 

ao Projeto de lei n° 39/2018; Requerimentos nº 202, 204 ao 220/2018; Indicações nº 

348 à 370/2018; Ofício nº 136/2018, do gabinete do Prefeito Municipal, contendo veto 

total ao Projeto de lei nº 18/2018; Ofício nº 137/2018, do gabinete do Prefeito 

Municipal, contendo veto total ao Projeto de lei nº 19/2018; Ofício nº 138/2018, do 

gabinete do Prefeito Municipal, contendo veto total ao Projeto de lei nº 20/2018; Ofício 

nº 68/2018/Caixa Econômica Federal, em resposta ao Ofício nº 622/2018; Ofício nº 

1112/2018/Caixa Econômica Federal, informando Crédito de Recursos Financeiros - 

OGE; Ofício nº 1115/2018/Caixa Econômica Federal, informando Crédito de Recursos 

Financeiros - OGE; Comunicado nº 029756/2018, do Ministério da Educação, sobre 

recursos ao FNDE; Comunicado nº 029755/2018, do Ministério da Educação, sobre 

recursos ao FNDE; Comunicado nº 029753/2018, do Ministério da Educação, sobre 

recursos ao FNDE; Comunicado nº 029754/2018, do Ministério da Educação, sobre 

recursos ao FNDE. Inscritos para o pronunciamento do grande expediente, os 

vereadores Carlinhos Oliveira, Parra, Pedro Sampaio, Mazutti, Misael Junior, Fernando 

Hallberg, Celso Dal Molin e Olavo Santos. – Presidente: Finda que está a matéria de 

expediente, deixo a palavra livre pra inclusão ou destaque para a ordem do dia. Antes 

da nossa ordem do dia nós temos a medalha de honra ao mérito Desportivo Osmar 

Chiquinho Zimmermann a entregar ao senhor Doraci Machado do Bonfim foi proposta 

pelo vereador Policial Madril e outorgada através do Decreto legislativo 2 de 27 de 

fevereiro de 2018. Passo a palavra ao autor da homenagem, Policial Madril. - Vereador 
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Policial Madril: Conheci o Doraci em 88, eu disputando um campeonato acabei 

machucando o joelho, fui operado e dias depois ele veio me visitar e a partir daí joguei 

alguns campeonatos com ele. Ali algumas imagens. (Exibição de vídeo) O Doraci na 

época que cuidava do esporte amador tinha que correr atrás de patrocínio, tudo. Tem 

muitas pessoas que treinaram com ele que foram jogadores importantes. Ontem ainda 

eu falei que o único lugar que não tem discriminação e que todo mundo é igual é em 

campo de futebol. Todo mundo põe o uniforme as pessoas podem ter dinheiro pode 

não ter pode ser branco, preto japonês, mas todo mundo se respeita e aonde que tem 

uma disputa, mas acabou o jogo acabou tudo, aquele espírito aguerrido que tinha e 

hoje essa homenagem que a gente está fazendo com o Doraci inclusive eu já tinha 

conversado com ele, o Leandro procurou também no outro dia veio na Câmara, dias 

depois vieram várias pessoas do bairro Floresta procurar o vereador Serginho, ele me 

chamou e falou que estava propondo a fazer uma homenagem e eu já tinha feito e 

mostrei pra o Serginho. Pra ver quantas pessoas gostam dele. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Carlinhos Oliveira: Homenagem justa ao nosso eterno velho, Doraci, fui atleta 

dele nas categorias de base no Floresta e tenho que agradecer a oportunidade também 

procurei fazer uma homenagem, mas como o Policial Madril já tinha proposto a gente 

acompanha ele na votação aqui concordando com tudo que ele apresentou aqui para 

nós e desejar longa vida ao senhor e obrigado pela oportunidade de ter participado da 

minha vida e o senhor da minha também. Muito obrigado. - Vereador Policial Madril: 

Dizer pra o Doraci que as pessoas que seguiram os conselhos dele se não for jogador 

de futebol, estão de vereadores, de assessores, mas todo mundo tem uma profissão 

digna e pode ter certeza que às vezes alguém se perde no meio do caminho, mas a 

gente tem que agradecer os que estão hoje e que estão seguindo e estão fazendo o 

melhor e sempre trabalhando com honestidade para o lado da população para 

demonstrar que a gente tem que ter mais amor ao próximo. Parabéns. (-Peço a 

palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Romulo Quintino. - Vereador Romulo 

Quintino: Todos nós que já tivemos essa oportunidade de ter essa convivência com 

uma bola e com o esporte precisamos realmente tirar o chapéu para quem dedica a 

sua vida ou dedica seu tempo para alcançar as pessoas através da prática esportiva 

porque, de fato, se existe alguma coisa nessas ações sociais que realmente recupera é 

somente com a graça de Deus e a ação necessária para alcançar as crianças, 

adolescentes e jovens e através da prática esportiva, desenvolver a cidadania, 

desenvolver a responsabilidade, desenvolver as noções de família que são todas 

trabalhadas também no ambiente de escolinha no ambiente da prática desportiva, e eu 

falava com o Gugu aqui que quem mexe com a bola, quem mexe com o esporte, uma 

coisa é certa: é o camarada. Ele tem muito claro que é a forma que ele pode fazer de 

ajudar as pessoas, mas em contrapartida ele arruma um incômodo muito grande 

porque é bater na porta, pedir patrocínio pedir um apoio, pedir uma bola e então a 

pessoa que abre mão da sua vida de muitas coisas para ir atrás de ajudar as pessoas 

é porque ela tem um alvo maior. Então, eu queria apenas deixar também o nosso 

cumprimento ao Doraci Machado e a você Madril pela brilhante homenagem. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Serginho Ribeiro: Acho importante o esporte em todas as 

esferas, a gente vê então o reconhecimento do Doraci por toda comunidade. O que 
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está faltando para o Brasil é futebol de qualidade. A gente vê que tem muita gente boa, 

mas ainda merecidamente aquele verdadeiro futebol e o Doraci levou sempre isso aí à 

frente com as crianças. Parabéns Doraci pela homenagem linda maravilhosa, parabéns 

Madril e demais vereadores aqui e a Câmara de Vereadores. – Presidente: Agora 

temos a honra de entregar a medalha de honra ao mérito Desportivo Osmar Xiquinho 

Zimmermann ao senhor Doraci. Convido ele e a sua família pra que venham à frente e 

convido aos vereadores pra que possamos fazer a entrega. E agora tem uma alegria 

de convidar o nosso homenageado Doraci pra fazer uso da palavra. (No uso da palavra 

o senhor Dorcai falou um pouco sobre sua história de vida. Ao final agradeceu). – 

Presidente: Parabéns pela homenagem, parabéns ao vereador Policial Madril, 

parabéns a todos os senhores vereadores Mas acima de tudo também parabéns pelas 

palavras, a palavra de alguém que conhece muito bem o que é o futebol amador, sabe 

quantas vidas foram transformadas através do seu trabalho, sua dedicação. Tenho 

certeza que essa Câmara vai fazer honrar essas palavras e vamos empunhar essa 

bandeira para que a gente também possa ter um campeonato municipal de menores 

absolutamente gratuitos assim como o nosso prefeito conseguiu realizar esse ano. 

Parabéns a toda sua família. Vamos para nossa ordem do dia. INCLUSÃO OU 

DESTAQUE PARA ORDEM DO DIA: – Não houve nenhuma solicitação neste sentido. 

ORDEM DO DIA: - Presidente: Nós temos o projeto de lei n° 134/2017 de autoria dos 

vereadores Policial Madril, Pedro Sampaio e Aldonir Cabral que denomina com o nome 

Divaldo Belletti um próprio público do município de Cascavel. Esse projeto recebeu 

uma emenda. A emenda 01 que estabelece o nome na unidade básica saúde do bairro 

Esmeralda, situada na Rua Cássia. Em discussão a emenda 01. Em votação. Os 

vereadores favoráveis permaneçam como estão os vereadores contrários que se 

manifestem. Emenda 01 aprovada pela totalidade dos Senhores vereadores. Em 

segunda discussão o Projeto de lei n° 134/2017. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a 

palavra, vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Gostaria de registrar 

aqui presença marcante da Alba, esposa do seu Divaldo, familiares do saudoso 

Divaldo. Uma justa homenagem que fazemos ao nosso amigo que sem dúvida faz falta 

no seio familiar no meio social até de inspiração para esses tipos de homenagens que 

nós fazemos aqui, o reconhecimento às pessoas que sempre se doaram e Sempre 

fizeram pela nossa cidade. Essa é uma é uma homenagem justa que eu, Policial Madril 

e vereador Cabral propusemos ao seu Divaldo por esse reconhecimento. Gostaria de 

saudar também o Juliano, Sandro, Patrick, a Luana e dizer da longa caminhada que 

nós temos familiar juntos, a senhora que trabalhou com meu avô, falando a ele, poxa, 

que legal você reconhecer, manda um abraço a Alba. Dizer desse relacionamento que 

nós temos tão próximo. Não gostaria de estar fazendo esse tipo de homenagem ao 

Divaldo, mas aqui acho que o destino, o Pai Celestial quis dessa forma, então, aqui o 

reconhecimento, nosso muito obrigado pelo que vocês fizeram, que vocês fazem, a 

gente realmente fica um pouco emocionado por aquele carinho que ele sempre teve 

conosco. Falei ontem das brincadeiras que nós fazíamos com ele, o que me marca 

muito nele realmente do jeito que ele falava. Nós estaremos reconhecendo sim um 

próprio público do município de Cascavel para que seja eternizado aqui na nossa 

cidade. Peço um voto favorável aos senhores vereadores para que nós possamos aqui 
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endossar e ratificar o projeto de lei 134/2017. Obrigado. (-Peço a palavra) - Presidente: 

Com a palavra, vereador Serginho Ribeiro. - Vereador Serginho Ribeiro: Belíssima 

homenagem dos demais vereadores, Patrick, um grande amigo, trabalhamos juntos na 

Sede campestre, o seu Divaldo lembro muito bem dele nos videokês. Tinha um carinho 

e apresso pelas pessoas que é super importante. Deus quer as pessoas boas perto 

dele. Seu Divaldo construiu uma família linda. Parabéns a essa Casa por essa 

homenagem ao seu Divaldo. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Esse posto de saúde que é próximo a Univel 

que foi uma verba destinada pelo deputado federal Toninho Rancho que destinou em 

meu nome e lá vai ter uma academia também, acho que vai ser uma homenagem 

bacana e vai ficar um nome que vai contemplar o nome do seu Divaldo e vai trazer um 

benefício para população, apesar de que uns falam: posto de saúde? Mas tem 

academia e Posto Saúde o que importa é que vai ter o nome de uma pessoa e vai ser 

duradouro e que vai ser lembrado. É homenagem justa. Gostaria agora que passasse 

algumas das fotos ali que eu consegui com Patrick do seu Divaldo quando era jogador 

de futebol, goleiro. (Exibição de vídeo). Antes de pedir votos favoráveis, é uma 

homenagem justa que a gente faz, desde o começo do mandado aqui eu ouvi a palavra 

de alguns vereadores que o importante era tentar homenagear as pessoas enquanto 

vivas, por isso a gente lembrou do Doraci e às vezes tudo que a gente deixa de fazer 

hoje para fazer amanhã às vezes não dá tempo, mas acho que ainda dá tempo de 

valorizar uma pessoa que ajudou Cascavel e levou o nome de Cascavel através dele e 

da sua família do próprio Belletti que foi campeão mundial e a gente sabe que os filhos 

quando eles se destacam na vida é porque tem uma força da família do pai da mãe e 

muitas vezes por mais que o pai e a mãe ajuda às vezes o filho se perde no caminho e 

mesmo assim alguém às vezes culpa o pai e a mãe. Então, quando tem a glória a 

gente também tem que elogiar e ressaltar. Agradecer dona Alda de ter vindo hoje aqui 

e peço voto favorável reconhecimento justo, apesar de que poderia ser numa praça de 

esporte, mas num posto de saúde. Eu acredito que é até mais fácil para pessoa da 

família ir lá, participar e estar vendo e saber que o nome do seu Divaldo toda pessoa 

que vai entrar lá ou quando vai pedir informação vai estar nesse local aí. Obrigado. 

Peço voto favorável. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Misael 

Junior. - Vereador Misael Junior: Para gente que mora na cidade de Cascavel e 

cresceu aqui e eu tive a oportunidade de estudar com a Luana, de ser treinado pelo 

Patrick lá no Ideal, aprendi muita coisa, então a gente fica feliz quando algo acontece 

assim. Algumas vezes fui lá na casa da dona Alba, saia do treino e a gente se reunia lá 

na casa deles. Então, é algo especial poder fazer parte desse momento. Vendo as 

fotos do seu Divaldo enquanto goleiro lembrar que o Juliano quando foi ao São Paulo 

para fazer o teste foi fazer teste para goleiro e chegou lá e fez o teste para lateral, 

passou e tem em toda sua história. Mas eu, como um bom são-paulino lembro de 

algumas vezes que o goleiro foi expulso e o Juliano foi defender o gol. Então, acho 

interessante essa questão da família, importante a gente homenagear e como é bom 

poder fazer parte desse momento. Parabenizar mesmo em memória seu Divaldo, a 

dona Alba a sua família todos os filhos e parabenizar os vereadores pela linda 

homenagem que vocês fazem a essa família. – Presidente: Continua em discussão. 
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Em segunda votação o Projeto de Lei n° 134/2017 que denomina com o nome de 

Divaldo Belletti um próprio público do município de Cascavel. Os vereadores favoráveis 

permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Projeto de lei nº 134/2017 

aprovado em segunda votação pela totalidade dos vereadores. Vamos discutir agora o 

Projeto de lei n° 17/2018 de autoria do Executivo municipal e autoriza o poder 

Executivo municipal a desafetar imóvel público e alienar nos termos da lei federal 

866/93 e dá outras providências. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Policial Madril. - Vereador Policial Madril: Esse projeto é onde tem alguns 

carreiros de servidão e é desde o início do bairro Tropical e quando veio pra votação eu 

imaginava que o pessoal da prefeitura já tinha conversado com esses moradores. 

Depois fomos fazer um levantamento e gerou uma dúvida. Muitas pessoas não estão 

acertando o valor que está. Se todo mundo acertasse pelos cálculos que fiz a 650 reais 

o metro quadrado se todo mundo fosse comprar ia dar R$ 1.734.200,00 pra os cofres 

da prefeitura, mas se isso tivesse conversado já com a população e visse o preço que 

seria adequado para aqueles terrenos... Eu acredito que agora com esse projeto 

aprovado, o Executivo vai ter que tomar uma medida. Se vender para o pessoal, os que 

comprarem vão acertar a documentação e os que não compraram vão ter que abrir o 

carreiro porque não pode fazer um projeto sem conversar daí uns compram, ficam com 

o terreno, os outros não compram e fica do jeito que está. Então, acho que sempre tem 

antes de fazer algum projeto tem que saber que tudo as medidas que a gente toma tem 

o custo e benefício e tem que ser analisado antes. Eu vou votar favorável e com o 

passar do tempo vou fazer um requerimento para ver qual que foi a solução. – 

Presidente: Em votação. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Projeto de lei aprovado totalidade dos vereadores. 

Vamos pra discussão do Projeto de lei n° 124/2018 e ele recebeu uma emenda 

também de autoria do vereador Paulo Porto, a emenda 01. Em discussão a emenda 01 

ao projeto de lei 24/2018. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador 

Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: É uma substituição simples, substitui a expressão 

pessoa com transtorno de espectro autista para pessoas com síndrome de Down para 

ficar mais adequado ao projeto. Peço voto favorável. – Presidente: Em votação a 

emenda 1 ao projeto de lei n° 24/2018. Os vereadores favoráveis permaneçam como 

estão, os contrários que se manifestem. Emenda aprovada pela totalidade dos 

vereadores. Agora em segunda discussão o projeto de lei n° 24/2018 de autoria do 

vereador Paulo Porto que declara de utilidade pública Associação olhar Down de 

Cascavel. Em discussão o projeto. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, 

vereador Paulo Porto. - Vereador Paulo Porto: Gostaria de agradecer os votos de 

ontem e novamente pedir voto favorável. – Presidente: Em segunda votação o projeto 

de lei n° 24/2018. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os contrários 

que se manifestem. Projeto de lei nº 24/2018 aprovado em segunda votação pela 

totalidade dos vereadores. Vamos agora para discussão do projeto de resolução 

04/2018 de autoria da mesa diretora que autoriza a Câmara Municipal a receber por 

doação sem encargos os bens que específica. Em votação. - Vereador Fernando 

Hallberg: Questão de ordem. De acordo o artigo 140 do Regimento Interno gostaria de 

me abster da votação. – Presidente: Pois não. Os vereadores favoráveis permaneçam 
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como estão os contrários que se manifestem. Projeto de resolução aprovado pela 

maioria dos Senhores vereadores presentes registrando a abstenção do vereador 

Fernando Hallberg. Temos o Ofício de autoria do procurador Luciano Braga Côrtes que 

solicita dilação de prazo de 15 dias pra remeter as informações solicitadas por meio do 

requerimento 140 dos vereadores dessa Casa. Em votação, pedido de dilação de 

prazo. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Celso Dal Molin. – 

Vereador Celso Dal Molin: Essa dilação de prazo a gente concorda com ela porque 

sabemos que alguns documentos enviados quando se trata daquela situação do 

pessoal que é representante e vendedores de gás na cidade. Devido ao grande 

número de pessoas que não têm autorização e estão vendendo gás, o exemplo de 

mercados que vendem vale gás que é proibido por lei, tanto é proibido que eles 

entraram com uma ação para derrubar a lei, mas continuam vendendo. Então, nós 

queremos uma providência, que a prefeitura possa estar comunicando e até notificando 

esses proprietários de mercado que vendem vale gás e também que possam estar 

legalizando realmente aqueles que têm direito de vender e verificando muitas pessoas 

que vendem gás na cidade sem a devida autorização e sem o alvará. Então, esse é o 

pedido desse requerimento e eu e Policial Madril pedimos voto favorável à dilação de 

prazo. – Presidente: Em votação, pedido de dilação de prazo. Os vereadores 

favoráveis permaneçam os vereadores contrários que se manifestem. Pedido de 

dilação de prazo aprovado. Nós temos o requerimento 202, 204, 205, 206, 207, 208, 

209, 210, 211, 212, 213, 215, 216, 217, 218, 219 e 220. Antes, porém de eu pedir se há 

destaque nos requerimentos, senhores, quero suspender a presente sessão ordinária 

para registrar esse momento importante que foi a declaração da lei que declara de 

utilidade pública Associação olhar Down aqui da cidade de Cascavel. Quero convidar 

todos integrantes da associação para que venham à frente junto com todos os 

senhores vereadores pra que possamos registrar esse momento tão importante para 

associação. Obrigado. Retomamos agora a nossa sessão ordinária. Pergunto aos 

senhores líderes se há consenso na deliberação dos requerimentos. - Vereador 

Carlinhos Oliveira: Peço destaque no 212 e 207.  Consulto a liderança do vereador 

Aldonir Cabral em nome do nosso Líder Vereador Jaime Vasatta se há consenso na 

deliberação dos requerimentos. – Vereador Aldonir Cabral: Consenso. – Presidente: 

Consulto aos demais vereadores não integrantes do bloco parlamentar se há 

consenso. - Vereador Pedro Sampaio: Gostaria de solicitar a retirada do 217/2018 de 

autoria deste vereador, Damasceno Júnior e Fernando Hallberg por atender interesses 

de vários projetos futuros que tramitarão nesta Casa. – Presidente: Retiro o 

requerimento 217 destaco o requerimento 207 e 212. Em votação os demais 

requerimentos. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os vereadores 

contrários que se manifestem. Requerimentos aprovados pela totalidade dos senhores 

vereadores. Passamos à discussão do requerimento 207/2018 da autoria do vereador 

Pedro Sampaio. Ele solicita informações acerca da execução de obras e serviços na 

pista de atletismo e nas demais áreas do centro esportivo Ciro Nardi. Com a palavra o 

vereador que destacou o presente requerimento Vereador Carlinhos Oliveira. - 

Vereador Carlinhos Oliveira: Tendo em vista que sou presidente da Comissão de 

cultura e desporto aqui da Câmara e acompanhamos de perto as ações com relação ao 
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esporte, gostaríamos de saber do vereador Pedro Sampaio o que levou ele a solicitar 

esse requerimento. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Pedro 

Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Chegou ao nosso gabinete essas informações e 

nós também colhemos através da imprensa local e o ano passado, salvo engano, foi 

fruto de uma indicação deste vereador sobre melhorias na pista de atletismo. Sabemos 

que a pista de atletismo Cascavel hoje é um celeiro para o esporte cascavelense no 

pedestrianismo, no rendimento individual e nós não temos nem banheiros naquela 

estrutura fazendo com que os atletas não tenham pelo menos a dignidade de fazer o 

seu treino e dessa forma não tem nenhuma um espaço adequado. Então, nesse 

requerimento que nós estamos pedindo, nós sabemos que são mais de 2 milhões que 

foram emendados por um deputado da nossa cidade e que trará os benefícios da pista. 

Só que por pesquisas que nós tivemos aqui baseadas na fundamentação desse 

requerimento nós estamos pedindo o cronograma de obra de atletismo uma vez que 

chegou a informação de que apenas 150 mil reais estariam sendo empregados naquela 

obra para o objetivo de contemplar as melhorias. Então, esse requerimento vem 

justamente para abarcar e isso servir de base e fundamento até para nossos membros 

da Comissão de Cultura e esporte para que nós possamos cobrar o Executivo da forma 

e o bem emprego porque Cascavel hoje é um celeiro. Nós ainda estamos na 

aguardando a conclusão do centro de atletismo aqui que estão em andamento as obras 

em Cascavel. Enquanto isso nós temos aqui os projetos, as escolinhas não podem 

parar no nosso município. Então, a pista de atletismo como é muito acessada e as 

demais áreas esportivas do centro esportivo para que sejam contempladas. Então, 

essa é a nossa preocupação, nós queremos trazer melhorias no Ciro Nardi para a 

população local. Basta ir ao final de semana no Ciro Nardi e você vê a congregação 

das famílias, a prática esportiva na nossa cidade, notória, tem patins, futebol, basquete, 

skate e o atletismo e acho que é o mais procurado por aqueles que vão caminhar ao 

final do dia e aqueles que vão praticar os seus treinamentos. Então, nesse sentido que 

a gente fez o pedido para essas informações e poderá servir de base aqui para esta 

Casa futuramente fazer as cobranças adequadas e necessárias ao bom andamento 

dessa obra. – Presidente: Vamos pra votação do requer 207/2018. Os vereadores 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários que se manifestem. Requerimento 

aprovado pela totalidade dos senhores vereadores. Passamos pra discussão do 

requerimento 212/2018. Em discussão o requerimento. (-Peço a palavra) - Presidente: 

Com a palavra, vereador - Vereador Carlinhos Oliveira: Gostaria de pedir uma 

explanação com relação ao ocorrido do vereador Serginho ou do vereador Policial 

Madril. (-Peço a palavra) - Presidente: Com a palavra, vereador Serginho Ribeiro. - 

Vereador Serginho Ribeiro: Foram autorizados por essa Casa vários empréstimos, 20 

milhões pra aeroporto, 6 milhões para pavimentação e já está correndo nessa Casa 8 

milhões agora novamente de empréstimo. É dever e obrigação de cada Vereador 

fiscalizar onde estão sendo colocados. Tivemos algumas situações que foram 

colocadas que está saindo nossa obra tão sonhada da Tito Muffato. Aprovamos nessa 

Casa a liberação de uma verba para que se tornasse um sonho em realidade. Nesta 

situação eu estou colocando duas pautas, tem também o requerimento 213 foi votado e 

nós vemos então a qualidade deste material a fiscalização dessa obra. A única coisa 
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que estamos colocando é qual o material que foi colocado e evidenciado nessa obra. 

Mas a matéria em si agora o requerimento é 212. Esse requerimento tem sentido de 

buscar informações, se no ano de 2017 houve instalação de paver na calçada da via 

pública na escola municipal Edison Pietrobelli localizado no bairro Esmeralda porque se 

foi colocado, onde está? E automaticamente por que retirar? (Exibição de vídeo) Aí 

mostrou várias situações nessa obra então o que colocamos é o seguinte: foi liberada 

uma verba por essa Casa aí mostra até um senhor e a comunidade estava colocando o 

seguinte: que foi colocada simplesmente uma terra em cima e ele estava batendo na 

calçada mostrando que a calçada que ele tinha feito tinha qualidade melhor. Queremos 

verificar, é outra matéria, mas a matéria em si desse requerimento 212 é a qualidade e 

onde estão realmente os pavers e esse foi colocado por quem foi retirado. (-Um aparte) 

Pois não. - Vereador Misael Junior: As imagens que estamos vendo é da escola? - 

Vereador Serginho Ribeiro: Não só da escola. Automaticamente queremos saber se os 

pavers foram retirados e por quê? Obrigado. – Presidente: Vamos à votação do 

requerimento 212/2018. Os vereadores favoráveis permaneçam como estão, os 

contrários que se manifestem. Requerimento aprovado pela totalidade dos senhores 

vereadores. – Presidente: Finda que está a matéria da ordem do dia deixo a palavra 

livre aos senhores vereadores para pronunciamento de interesse público. A primeira 

inscrição é do vereador Misael Junior. - Vereador Parra: Questão de ordem. Abro mão 

da palavra. – Presidente: Obrigado. - Vereador Valdecir Alcântara: Peço pra me retirar: 

concedido. - Vereador Serginho Ribeiro: Abro mão da palavra. GRANDE 

EXPEDIENTE: - Vereador Misael Junior: Eu traria aqui uma situação sobre o Vale sim 

que eu pedi a empresa Pioneira e a Capital, mas acabei de receber uma ligação deles 

dizendo que eles vão me responder. Falaram que era 15 dias, já ultrapassou 5 dias e 

não me responderam, mas acabei de receber uma ligação que vão me responder então 

vou estar me deslocando até empresa se for o caso e semana que vem eu uso a 

palavra se for preciso. – Presidente: Vamos ouvir agora então o Vereador Carlinhos 

Oliveira. - Vereador Carlinhos Oliveira: O motivo da nossa fala é relembrar o convite 

para logo mais às 19 horas nós estaremos aqui junto com o vereador Parra e vereador 

Celso entregando uma homenagem juntamente com o nosso Presidente dessa Casa 

que vai se fazer presente aqui com certeza com relação a todos os colaboradores e 

membros que fizeram com que o sonho da unidade Paraná Seguro tivesse  sede 

própria lá na região norte. Estão hoje a partir das 19 horas estendo novamente o 

convite a vossas excelências que ainda não confirmaram as vossas presenças que se 

fizesse presente hoje à noite. Será um momento muito importante aqui para essa casa 

de leis que estará homenageando pessoas que se dedicaram para construção dessa 

unidade Paraná Seguro. Era isso. – Presidente: Estaremos presentes e quero também 

ceder o convite aos demais vereadores que a gente possa fazer essa homenagem a 

todos que colaboraram com a nova sede da UPS da região norte. – Presidente: Com a 

palavra vereador Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Estou preocupado com a 

administração. Estamos aqui ao longo desse mandato de 1 ano e 4 meses do governo 

municipal, nós temos apoiado as suas ações, temos  compreendido suas 

necessidades, mas a saúde carecendo de atenção primária, falta de vagas nos 

Cemeis, iluminação aqui muito debatida pelos vereadores nessa Casa aí a gente vê um 
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edital onde o vereador Parra agora aqui um pouco antes sobre o kit pedalada onde nós 

conversamos acerca desse projeto, não sei se é um bom momento de nós 

empregarmos, a gente sabe que é uma proposta para os servidores e incentivar o uso 

da bicicleta, mas acho temeroso com as prioridades do nosso município que nós temos 

em Cascavel mesmo as ciclovias, nós não temos a estrutura ainda do bairro para o 

centro, como nós vamos forçar nosso servidor a vir do bairro para o centro sem ao 

menos a estrutura. Então, acredito que esse valor poderia ser empregado 

primeiramente em estrutura. Eu sou um defensor de ciclismo Temos empunhado 

bandeiras, eu e o Paulo estamos estudando um projeto de ciclovias, ciclofaixas na 

nossa cidade, mas não podemos só pensar aqui na Avenida Brasil, a Tancredo Neves 

ainda não terminou a sua obra para contemplar os servidores, então é dessa forma, 

dessa natureza que eu falo, dessa preocupação por conta também desse alerta que 

nós temos dados sobre o limite, sobre os gastos. Então, é nesse sentido que eu venho 

demonstrar minha preocupação com a administração em fazer projetos sem ao menos 

ainda nós termos a estrutura adequada e necessária. Sabemos que os servidores 

precisam de atenção, nós estaremos pedindo, solicitando informações, estou com o 

registro, com o pregão já em mãos e farei uma consulta ao comércio local desta 

atividade, dessa natureza para que nós possamos discutir se este é um bom momento 

para abrir um processo desta natureza. Volto a frisar: a gente se preocupa com a 

saúde do servidor, mas eu acredito que nós precisamos primeiramente ter estrutura, ter 

toda a comodidade pra que ele possa vir de casa para o trabalho. Então, estaremos 

enviando e solicitando informações sobre esse pregão, sobre o kit pedalada, que traz 

aqui o programa da qualidade de vida do servidor municipal. (-Peço a palavra) - 

Presidente: Com a palavra, vereador Fernando Hallberg. - Vereador Fernando 

Hallberg: Neste questionamento peço que seja informado também se os servidores 

querem isso, se foi um pedido dos servidores, senão não tem lógica já que é uma 

questão pra os funcionários da prefeitura implantar um sistema sem que os servidores 

demandem. Aumentamos o IPTU no final do ano passado porque a prefeitura alegou 

que estava com falta de recursos, quando se está com falta de recursos a gente 

otimiza os gastos públicos. Esse tipo de gasto só faz quando está sobrando dinheiro. 

Mas podemos falar aqui de educação, saúde que não estão a mil maravilhas. Vejo que 

é um gasto desnecessário e que pode ser bacana, mas quando dinheiro estiver 

sobrando, aí se faz esse tipo de coisa. - Vereador Pedro Sampaio: É nesse sentido que 

a gente se preocupa. Não podemos aqui sermos omissos e prevaricar na função, 

solicitar informações, até onde nós chegaremos para atender as questões locais e 

dessa forma demonstrar a minha preocupação com o valor empregado nesse kit 

pedalada. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Misael Junior: Acho que no governo do 

PDT que foi o último que é um pouco parte do seu governo, tínhamos mais crianças 

esperando do que agora. A bike, temos que fazer uma pesquisa pra ver essa situação. 

A questão de fazer melhoria nos bairros a gente viu muita melhoria no último governo 

na Avenida Brasil e agora estamos vendo nos bairros.  Questão de IPTU o impacto que 

a gente colocou aqui no valor de oito e meio por cento só que nós temos um desconto 

de 10 se pagar em cota única vai dar três milhões e meio, quase nada diante das 

outras coisas que aqui estamos discutindo. A questão da sinalização lá na Rua Rio 
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Grande do Sul, semana passada estavam fazendo. Então, acho que não dá para fazer 

tudo ao mesmo tempo, mas concordo de nós estarmos preocupados em fazer o melhor 

por Cascavel. - Vereador Pedro Sampaio: Eu fiz um pedido de um requerimento hoje 

aqui sobre a qualidade da tinta empregada na sinalização. Então, até isso nós 

estaremos atentos para que possamos não ter essas melhorias na cidade exauridas 

em tão pouco tempo com a qualidade abaixo do esperado pela população 

cascavelense. Obrigado. – Presidente: Com a palavra vereador Mazutti. – Vereador 

Mazutti: Nosso prefeito Paranhos tem demonstrado preocupação em todas as áreas e 

uma forma que eu vejo essa implantação também como uma valorização do servidor 

público. Recentemente implantou a questão de plano de saúde pra o servidor uma 

coisa que eu tinha feito uma indicação, temos sabido também a questão de plano 

odontológico, então o Executivo demonstra essa preocupação com a valorização do 

servidor público. Essa questão de utilização das bicicletas eu acho que é uma questão 

de saúde, questão de incentivo, é uma questão de pensar uma cidade de primeiro 

mundo onde nós vemos aí nas principais cidades do mundo onde utilizam de forma as 

bicicletas, fazer com que as pessoas deixem seu carro em casa e vai para o trabalho 

de bicicleta fazendo dessa forma exercício físico e também é uma forma de economia 

também de combustível, uma questão de meio ambiente. Então, isso claro que é uma 

preocupação, a questão do investimento e tal, mas nós percebemos essa preocupação 

dessa valorização do servidor, o servidor dessa forma vai estar dando exemplo para o 

cidadão de Cascavel na utilização das bicicletas. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Pedro Sampaio. - Vereador Pedro Sampaio: Não tive profundo no programa no projeto, 

ainda estamos embrionários nesse questionamento, sou defensor quero, frisar que sou 

defensor do ciclismo na cidade, realmente nós precisamos, esses dias tinha dois duas 

pessoas pedalando na rua Pernambuco simplesmente no meio do trânsito sem 

capacete, sem iluminação sem nada. Era 6:30 da tarde, quase 7 horas da noite no 

caminho no trajeto que leva praticamente a região oeste da cidade. Um perigo. Nesse 

sentido eu e o Paulo estamos conversando sobre isso, debatendo de nós fazermos um 

projeto de pelo menos 5% das vias de Cascavel terem esse acesso e essa 

acessibilidade para o ciclista. Não adianta nós darmos a bicicleta sem ter estrutura. 

Sabemos que tem Avenida Brasil, Tancredo e a Barão que contemplam a nossa 

ciclovia, mas a gente tem que ser crítico nessa parte, mas hoje prezamos pela 

segurança. – Vereador Mazutti: Com certeza. Quis colocar nessa questão deste 

pensamento para uma Cascavel do futuro que nós queremos com certeza. (-Um 

aparte) Pois não. – Vereador Fernando Hallberg: Acho que valorizar servidor público 

significa perguntar: o que você quer pra ser valorizado? Não significa dizer: vou 

comprar uma bicicleta pra te valorizar. Vou te dar uma bola de vôlei pra ser valorizado, 

mas você nunca jogou vôlei, nem tem interesse. O princípio de valorizar uma pessoa é 

perguntar para essa pessoa o que você deseja para ser valorizado. De repente o que 

você deseja não é o que eu acho que você deseja. Então, acho que nós temos que 

pensar dessa maneira E pelo que eu tenho conversado esse projeto de valorização do 

servidor público através da compra de bicicletas tem sido tratado como chacota pelos 

próprios servidores públicos. Então, eu acho que esse não é o caminho. – Vereador 

Mazutti: Eu acredito e dessa forma que vai ser implantado claro que a pessoa vai fazer 
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opção. É como o plano de saúde, é opcional aderir ou não. Obrigado. – Presidente: 

Com a palavra vereador Fernando Hallberg. - Vereador Fernando Hallberg: Abro mão 

da palavra. – Presidente: Com a palavra vereador Celso Dal Molin. – Vereador Celso 

Dal Molin: Posso confessar aos senhores que fui surpreendido hoje por matéria que eu 

vi no jornal Tarobá onde uniformes do município de Cascavel estão sendo vendidos no 

país vizinho do Paraguai na Cidade del leste. Uniformes do município de Cascavel 

sendo vendidos no vizinho país e lá estão os uniformes. Eu fiquei preocupado com isso 

e foi colocado na matéria que são uniformes de 2015/2016 e veio uma preocupação. 

Tem dinheiro hoje no Executivo? E em 2015 e 2016 estava sobrando mais ainda. 

Então, por que fizeram além da conta de uniforme que sobrou e não sei como, lá no 

Paraguai tem uniforme para vender. Eu já entrei em contato com a diretora da TV 

Tarobá e já pedi para ela que eu quero informações como vereador e ela só me 

comunicou para me enviar um ofício que ainda ela vai me fornecer isso, toda 

documentação que eles têm se tem porque pode ter certeza que nós vamos trabalhar 

nesse sentido. Queremos entender como que uniformes de 2015/2016 são vendidos 

em uma loja do país vizinho chamado Paraguai, está à venda, se não me falha a 

memória 25 dólares uma jaqueta com o emblema do município de Cascavel. Estranho 

isso. É muito grave isso. (-Um aparte) Pois não. – Vereador Paulo Porto: É assustador 

porque não são uniformes usados são uniformes novos porque se fossem usados a 

gente podia, no exercício de imaginação que as pessoas pegaram os uniformes usados 

e venderam ou pegaram e venderam. Mas são novos, da gestão passada que a gente 

vê pelo emblema. Então, é assustador, quase uma chacota você ter um uniforme 

público pago pela prefeitura pago por nós sendo vendido no Paraguai, Cidade del leste. 

Eu entendo que isso está correto, prefeito mande ofício e vamos investigar. Isso é caso 

pra Ministério Público. Como uniformes novos foram parar lá? De qual lote? Essa 

reportagem alerta essa Casa pra isso. Essa Casa não pode ficar sem manifestação. 

Parabéns pela fala, Celso Dal Molin. - Vereador Fernando Hallberg: Os uniformes 

ficaram tão bons que estão sendo vendidos no exterior. Temos que saber, houve 

desvio de uniformes da secretaria de escolas ou um excesso na fábrica? Porque está 

vendendo em Foz do Iguaçu também. Uma coisa boa seria numerar da próxima vez daí 

a gente teria certeza, aquele uniforme foi entregue pra qual criança. – Vereador Celso 

Dal Molin: Há um crime. Queria requisitar um carro pra ir no país vizinho comprar uma 

pra ter em mãos o material. Vamos trazer e vamos chegar onde está a situação. Como 

está em Foz do Iguaçu também vamos lá buscar. (-Um aparte) Pois não. – Vereador 

Pedro Sampaio: Ainda é temeroso afirmar que a gestão passada é cúmplice dessa 

atividade da comercialização. Nós fazemos a fiscalização necessária da forma que a 

gente fala direcionado ao Executivo, não é para apontar os erros, ficar fazendo aquele 

jogo de toma lá dá cá, é nós fazermos realmente o papel que o Regimento nos versa, 

obrigação do vereador. Dessa forma que eu falo. Vejo falar muito da administração 

passada e a gente já está com 1 ano e 4 meses. Então, vamos fiscalizar com qualidade 

porque é isso que os 21 vereadores tem que fazer aqui na Casa, seja mandato deste 

ano ou passado para que nós possamos levantar essa informação para população de 

Cascavel. – Vereador Celso Dal Molin: A gente falou que foi da gestão passada. 

Vamos buscar isso, levantar, vamos buscar esses uniformes, vamos saber o que 
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aconteceu e porque sobraram esses uniformes com o slogan do município de 

Cascavel. Vamos buscar resposta pra tudo isso. – Presidente: Com a palavra vereador 

Olavo Santos. - Vereador Olavo Santos: Acredito que todas as ações para valorizar o 

servidor são bem-vindas, mas a principal é aquela que traz uma remuneração digna. O 

vereador Josué que não está aqui hoje, mais o vereador Carlinhos que está comigo na 

CPI das horas extras temos constatado que os motoristas têm sofrido muito. 

Precisamos valorizar mais os motoristas do município porque a remuneração é muito 

baixa e aí eles se veem forçados a fazer horas extras. O salário de motorista não dá, o 

salário dele é R$ 1400,00, muito baixo. Imagina na Secretaria de saúde, na secretaria 

de educação com as atribuições que tem, as demandas desta secretaria recebendo 

essa remuneração. Mas gostaria de trazer alguma notícia boa, orgulho de ser 

cascavelense, paranaense e traz respeito uma notícia que saiu no dia 18/04 agora de 

2018 no G1, sessão de economia que fala de saneamento. A manchete é: Saneamento 

avança, mas Brasil ainda joga 55% do esgoto que coleta na natureza. Apenas 45% do 

esgoto gerado, segundo o Instituto Trata Brasil passa por tratamento, isso quer dizer 

que os outros 55% são despejados diretamente na natureza o que corresponde a mais 

de 5 bilhões de metros cúbicos por ano ou quase 6000 piscinas olímpicas de esgoto 

por dia, é o que aponta esse estudo, mas para ser bem objetivo segundo a reportagem 

aqui dois municípios no Brasil tem 100% de esgoto, da coleta de esgoto, dois 

municípios, que são eles: Piracicaba no Estado de São Paulo e Cascavel no Paraná, 

mais do que isso, o estudo também fez um ranking das 100 maiores cidades do país 

baseado nos diversos indicadores básicos com acesso ao abastecimento de água e a 

coleta de esgoto. O percentual de esgoto tratado em investimentos e arrecadação no 

setor, e Cascavel ficou em segundo lugar. Primeiro Franca São Paulo e Cascavel em 

segundo lugar no ranking das no ranking das 100 cidades aqui. (-Um aparte) Pois não. 

– Vereador Serginho Ribeiro: Aproveitar a fala do vereador Celso Dal Molin, estamos 

bem perto dos hermanos com nossa logomarca no Paraguai. Me lembra também uma 

matéria que saiu no jornal e inclusive de várias denúncias: PBI, lixo, horas máquinas e 

tudo mais que aconteceu no passado. Então, tem que ser colocado da forma correta e 

fiscalização firme, mas temos que trabalhar de forma coerente. (-Um aparte) - Vereador 

Olavo Santos: Pois não. – Vereador Pedro Sampaio: Isso é fruto da gestão passada, 

parabenizo o Edgar Bueno. E ao governo do estado também que demandou estrutura e 

serviço pra que Cascavel fosse contemplada com a rede de saneamento básico. (-Um 

aparte) - Vereador Olavo Santos: Pois não. – Vereador Gugu Bueno: Temos que ter a 

capacidade de reconhecer os nossos problemas, mas também temos que ter a 

grandeza de reconhecer as nossas próprias virtudes e evidente que temos problemas 

na cidade de Cascavel problemas não de hoje não de ontem, já lhe dê muitos e muitos 

anos, mas essa questão de Cascavel hoje estar na segunda colocação do ranking 

nacional de saneamento básico é algo a se comemorar, é algo para gente falar de boca 

cheia com orgulho dessa cidade, é algo importante porque saneamento básico é 

saúde, está diretamente ligado à saúde pública. Então, quero aqui parabenizar a todas 

as administrações que fizeram esse esforço, fazer um agradecimento público ao 

Governador Beto Richa. Acho que nós não podemos em Cascavel nos queixar 

principalmente em relação de investimento feito no saneamento e também no asfalto 
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da cidade. Hoje vivemos com quase 98% das nossas ruas asfaltadas é difícil encontrar 

um município no Brasil que a gente encontre isso, mas obviamente que temos tantos 

outros problemas principalmente da questão das minhas críticas feitas ao governo 

estado no que diz respeito à saúde pública, mas essa questão do saneamento tem que 

se falar em voz alta, Cascavel está no segundo lugar do ranking nacional de 

saneamento básico. Quero fazer uma menção também ao meu querido amigo diretor 

da Sanepar, teve um papel com certeza de protagonista nessa questão porque dirige a 

Sanepar nos últimos oito anos. Quero compartilhar essa informação com toda a 

população de Cascavel, é uma vitória e que a gente persiga nesse caminho do 

saneamento básico colocando Cascavel no mais alto topo a nível Nacional. Parabéns 

vereador pela lembrança. - Vereador Olavo Santos: A gente quer trazer notícias boas. 

Ainda bem que estamos bem ranqueados, imagine como estaria a fila nas UPAs se 

não tivéssemos tido investimento feito no saneamento. (-Um aparte) Pois não. – 

Vereador Paulo Porto: Queria também reconhecer, só me preocupa certa 

bipolaridades, alguns vereadores nesta Casa: Edgar contra Edgar, senão fica difícil, 

tem que resolver isso. - Vereador Olavo Santos: São Bernardo do Campo está em 44º 

lugar dentre essas 100. Eu espero trazer outras notícias importantes aqui como 

Cascavel melhor estruturada nas escolas, Cascavel 100% com asfalto no interior mas a 

notícia de hoje é para Celebrar. Obrigado. – Presidente: Não havendo mais nenhuma 

inscrição para o interesse público, encerro a presente sessão. O presidente encerrou a 

presente sessão ordinária às dezesseis horas e quarenta e quatro minutos. E nada 

mais havendo a tratar e a constar, foi transcrita por mim, Ivanilsa Moreira Rocha, a 

presente ata, que depois de lida e aprovada será devidamente assinada pelo 

Secretário e pelo Presidente que dirigiu os trabalhos nesta Sessão da Câmara 

Municipal de Cascavel.  
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